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ВСТУП 

 

 

Одне з провідних місць серед численних викликів сучасної економіки 

стабільно займає проблема формування, розвитку та ефективного 

використання людського капіталу — як на рівні держави загалом, так і в 

діяльності окремих суб’єктів господарювання. Його значущість у 

XXI столітті лише зростає, адже сучасна економіка вже давно вийшла за межі 

індустріальної парадигми та впевнено рухається в бік економіки знань, де 

основною цінністю стає інтелектуальний, інноваційний та креативний 

потенціал людини. 

В умовах глобалізації, цифрової трансформації, швидкого розвитку 

штучного інтелекту та зростаючих викликів (зокрема, спричинених війною, 

кліматичними змінами та змінами у структурі ринку праці) людський капітал 

перетворюється на стратегічний ресурс, що визначає не лише 

конкурентоспроможність економіки, а й її здатність до адаптації та сталого 

зростання. 

Інноваційність, креативність, підприємницька ініціатива, здатність 

працювати з інформаційними потоками та приймати ефективні управлінські 

рішення — саме ці компетенції стають базовими в новій парадигмі розвитку. 

Дослідження в галузі соціально-економічних, управлінських та політичних 

наук дедалі більше фокусуються на якісному оновленні підходів до 

інвестування в людину, освіту, здоров’я та культуру, адже саме вони 

забезпечують довгострокову стійкість і прогресивність економічної системи. 

Таким чином, людський капітал не лише основа майбутнього 

економічного прориву України, а й ключ до її інтеграції у глобальні 

інноваційні процеси, формування цифрової держави та суспільства сталого 

розвитку. 

Положення теорії людського капіталу формувалися у процесі тривалих 

наукових досліджень про вчених різних країн. Результати їх досліджень 
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представлені в роботах М. Амстронга[1], Т. Шульца[47], Г. Беккера [36], 

Е. Друккера [37], Т. Пітерса [25], А. Маршала [20] та інших економістів, 

соціологів та істориків. Серед останніх досліджень формування  людського 

капіталу та розвитку  його складників слід відзначити вітчизняних науковців: 

З. Галушки [4], О. Грішнової [9; 10], С. Кандиби [13], Д. Мельничук [21], 

В. Островерхова [23], О. Самборської [26], Ю. Пилипенка [24], Ю. Точиліної 

[28; 30], О. Шараєнка [13], А. Швець [24] та  інших. 

Мета кваліфікаційної роботи полягає ваналізі основних важелів 

управління людським капіталом в організації та на їх основі розробці 

рекомендацій щодо удосконалення системи формування й розвитку 

людського капіталу в закладі сфери гостинності. 

Поставлена мета визначила необхідність вирішення наступних завдань: 

- розглянути теоретичні питання дослідження людського капіталу, 

визначити його ключові складові; 

- визначити чинники формування людського капіталу в організації; 

- означити механізми управління розвитком людського капіталу; 

- надати загальну характеристикуготельного закладу «Надія» (м. Івано-

Франківськ) 

- провести оцінку діяльності по формуванню і використанню 

людського капіталу в готелі «Надія» 

- проаналізувати ризики розвитку людського капіталу в готельному 

закладі «Надія»; 

- надати рекомендації щодозалучення та збереження людського 

капіталу в готелі «Надія»; 

- розробити заходи з розвитку людського капіталу в 

закладісферигостинності; 

- провести оцінку ефективностізаходів формування та  розвитку 

людського капіталу в організації. 

Об'єктом дослідження кваліфікаційної роботи є процес формування та 

розвитку людського капіталув організації. 
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Предмет дослідження – технології розвитку людського капіталу в 

системі управління організацією. 

Мета дослідження була досягнута за допомогою методів логічного 

узагальнення, системного та управлінського аналізу, методів порівняння та 

статистичного аналізу,балансовий метод, метод управлінського 

моделювання, анкетування. 

Практична значущість дослідження полягає у можливостізастосування 

розробленої моделіуправління розвитком людського капіталу на 

підприємствах сфери гостинності та підвищення на цій основі ефективності 

корпоративного навчання працівників. 

Структура й обсяг роботи. Кваліфікаційна робота складається із вступу, 

трьох розділів, висновків, викладених на 68 сторінках, списку використаних 

джерел та літератури із 49 найменувань на 5 сторінках. Загальний обсяг 

кваліфікаційної роботи 88 сторінок, включаючи 7 рисунків,15 таблиць та  

4 додатки. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

Відповідно до поставленої мети у випускній кваліфікаційній роботі 

систематизовано теоретичні підходи до розвиткулюдського капіталу у сфері 

гостинності, проведено діагностику системи його формування, збереження і 

використання у готелі «Надія» у м. Івано-Франківську та розроблено 

рекомендації, спрямовані на підвищення її ефективності. За підсумками 

проведеного дослідження можна зробити такі висновки: 

1. Оцінка людського капіталу організації та напрями підвищення 

ефективності його використання була та залишається актуальною проблемою 

на сьогодні. Людський капітал організації – це сукупність знань, навичок, 

досвіду, здібностей та потенціалу співробітників, які вони набувають і 

розвивають у процесі свого життя та роботи, і які організація використовує 

для досягнення своїх цілей, створивши відповідні умови для найбільш 

повного їхрозкриття.  

2. На формування людського капіталу впливають багатосторонні 

чинники, які можна класифікувати наступним чином: демографічні, 

інституційні, інтеграційні, економічні, екологічні, виробничі.Акцентовано, 

що ефективне функціонування організації можливо тоді, коли сформовані 

певні передумови в інституційному середовищі для розвитку людського 

капіталу і його ефективногго використання. 

3. Процес управління персоналом в організації охоплює планування 

кадрових потреб, підбір і відбір працівників, оцінювання ефективності їхньої 

роботи, формування мотиваційної системи, організацію навчання та розвитку 

кадрів, а також сприяння їхньому кар'єрному зростанню.Установлено, що 

найповніше управління людським капіталом можна охарактеризувати як 

процес керування здібностями, знаннями, мотивацією та професійним 

досвідом працівників з метою підвищення ефективності їхньої діяльності та 

продуктивності праці. Для забезпечення успішного функціонування 

організації необхідно регулярно оцінювати якість людського капіталу, 
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використовуючи для цього різні методи, зокрема: розрахунок коефіцієнтів 

плинності кадрів, бальну оцінку показників, анкетування. 

4. Базою для дослідницької роботи став готель «Надія», який 

ззнаходиться у центрі м. Івано-Франківська, має дуже високий рейтинг серед 

3* бізнес-готелей Європи. Управління персоналом у готелі здійснює окрема 

служба, яка веде планування, відбір та найм персоналу, його навчання, 

розвиток, мотивацію. Крім служби управління персоналом, у процес залучені 

також керівник та бухгалтерія, яка веде нарахування заробітної плати. 

5. Проаналізувавши кількісний і якісний склад готелю «Надія» 

протягом 2022-2024 рр. можна дійти висновку, що соціальна ефективність 

системи формування людськогокапіталу перебуває на низькому рівні, про що 

вказує невеликий трудовий стаж працівників (25 % співробітників, які 

працюють до 1 року, що говорить про плинність кадрів). Аналіз відповідей 

керівного складу закладуу ході анкетування показав, що актуальними для 

готелю є: нестача співробітників, які мають конкретні професійні 

компетенції та гнучкі навички, невисокий рівень їхньої залученості, 

професійне вигоряння кадрів. 

6. Оцінюючи ризики розвитку  та ефективного використання 

людського капіталу, було виявлено, що в готелі «Надія» не запроваджені 

програми з підвищення кваліфікації персоналу та його професійності, 

навчання новачків відбувається безпосередньона робочому місці шляхом 

прикріплення до працівника, який має більший трудовий стаж на цьому 

підприємстві. Підвищення кваліфікації проходять в основному особи з 

керівного складу готелю. Проведене опитування 45 працівників та було 

встановлено низку проблем, серед яких – недостатня мотивація працівників, 

підвищений рівень стресу та конфліктних ситуацій, неефективна система 

адаптації (здебільшого респонденти отримували підтримку від колег, а не від 

відділу управління персоналом), а також обмежена обізнаність щодо цілей і 

цінностей організації. 
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7. Для того, щоб покращити систему формування людського 

капіталу запропоновано такі рекомендації: розробити місію, систему 

корпоративних цінностей готелю «Надія»;сформувати програми 

співробітництва із навчальними закладами, впровадити зміни у  систему 

мотивації; для зниження рівеня стресів та конфліктів пропонується 

проводити мотиваційні тренінги для покращення взаєморозуміння у 

колективі. Ці заходи сприятимуть підвищенню репутації готелю «Надія» як 

хорошого роботодавця  на ринку праці.  

8. Для розвитку людського капіталу в готелі «Надія» розроблено 

ряд заходів з нематеріального стимулювання працівників з метою 

підвищення інтересу кадрів до своєї роботи, який безсумнівно позначиться 

на підвищення продуктивності їх праці та, відповідно, збільшення прибутку. 

Для підвищення професійних компетенцій працівників запропоновано 

використання моделі корпоративного навчання «70:20:10», що виводить 

процес навчання за межі аудиторії та зміщує акцент з інструментів навчання 

на корпоративну культуру, в якій знання, що отримуються, є не результатом 

індивідуальної роботи, а результатом взаємодії співробітника з колегами та 

керівництвом. 

9. Запропоновані заходи покликані допомогти залучити більше 

фахівців до ТОВ «Надія», утримати наявних працівників, особливо молодих 

фахівців, збільшити продуктивність праці, підвищити задоволеність 

працівників умовами праці та вдосконаленою системою мотивації.Оцінюючи 

результати проведеного аналізу, можна дійти висновку, що заходи, які були 

запропоновані, будуть високоефективними, отже, обгрунтованість їх 

впровадження доведено. 
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